



行走在陡峭山林间的供水人

◎ 陈之华（会泽县城乡供水总厂）

2月5日，乐业水厂春节前安全巡查工作正如火如荼开展着，巡查至乐业黑山村莫家坪子发现水压低，水池进水流速过缓，巡查组立即上报信息。因拖落村委会田尾巴至黑山村莫家坪子全长14750米DN32供水主管铺设在自然条件极为复杂陡峭的大梨树山上，不具备焊接条件，只能采用活接连接修复。水厂维修人员进行认真分析研判后，一行五人，扛上60余个DN32活接，带上管钳、手动掰丝机、割刀、煤气罐、喷灯，背上简单干粮和水，从拖落村委会田尾巴开始沿途徒步巡查维修。



迎着初升的朝阳，满山的枯萎正迎来冬更春替，而对于维修人员来说，他们无暇顾及眼前的风景，注意力都集中在脚下的乱石和水管线路上。有小石路时，他们就小心翼翼地踩稳慢行；没有路了，他

们就四肢并用向上爬。行至半山腰下发现第一个漏损，他们

立即爬到涌水位置，用割刀切断受损管道，水溅湿了衣裳，

手动掰丝机伴着吱吱声一丝丝牙整齐罗列，拉拢接头、清洗

设备、做好补强、扭紧活接……一系列的维修环节，在有序

的工作中进行。半个小时后，第一个漏损修补完成。除了修

好断裂水管，他们还对周边安全隐患管道用煤气喷灯将 PE50

管进行补强，防止断裂再次发生。

累了饿了席地而坐，一口干粮伴一口水稍事休息又继续。上陡坡、下深沟、行山脊，沿途巡

查修补给水设备。夜幕星辰，27 处裂口修复完成，13 处隐患补强完工，莫家坪子水池进水正常，

水压稳定。

此刻，湿透的衣裤，让他们觉得风很刺骨。然而，想着水池哗哗流淌的自来水，水压表指针指在正常位置，他们的心是热乎乎的。

